

Заполярная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 1 (1786)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

среда

3

января

1979 г.

К ПРИЕМУ НОВЫХ БелАЗов

В этом году на комбинат поступит 12 новых большегрузных самосвалов БелАЗ-549. Поставка их планируется на второе полугодие.

Недавно главный инженер автотранспортного цеха В. А. Микешин посетил Белорусский автомобильный завод, где были обсуждены совместные мероприятия по доставке новой техники, а также ее эксплуатации. В заключенном между коллективами договоре, предусмотрено, что специалисты завода окажут нашим автомобилистам помощь при монтаже, наладке автомобилей, обеспечат технической документацией на гаражное оборудование.

В этом году на завод будут командированы водители, которые будут работать на новых автомобилях. Они пройдут практику, усвоят правила эксплуатации, примут участие в сборке машин. Полученные знания они смогут затем применить на практике.

На комбинате планируется построить пункт технического обслуживания, где установят шиномонтажное и другое оборудование, необходимое для ремонта.

Предлагается также

разработка новых технических условий на технологические автодороги, паспортов забоев, отвалов, перегрузочных пунктов.

Отделу научной организации труда и управления предстоит разработать нормы выработки и систему оплаты труда водителей и ремонтников.

Кроме того, мы должны внимательно изучить опыт работы автомобилистов комбината «Печенганикель» и Соколовско-Сарбайского и Ковдорского комбинатов по использованию этих автомобилей.

Несколько слов хочу сказать об автомобиле БелАЗ-549. Его грузоподъемность 75 тонн. Полная масса 132,2 тонны, тогда как у БелАЗа-548 — 68,8 тонны. Мощность двигателя 950 лошадиных сил. В отличие от предыдущих моделей на БелАЗе-549 используется электрическая трансмиссия с приводом на мотор-колеса. Конструкторы предусмотрели также максимум удобств для водителей. В двухместной кабине просторно и уютно. Удобно расположены рычаги управления.

Думается, новые автомобили придут по душе оленегорцам.

Ю. АГЕЕВ,
Зам. начальника транспортного отдела.

РЕАЛИЗОВАТЬ

сверх плана продукции на 850 тысяч рублей — такие обязательства брал коллектив комбината на 1978 год и с честью их выполнил. За одиннадцать месяцев продукции было реализовано на 1 миллион 13,8 тысячи рублей.

Тогда при обязательствах в 100 тонн сэкономлено 100 тонн, электроэнергии соответственно 1 миллион 250 тысяч, 1 миллион 250 тысяч, черных сталей — 360 — 2871.

Выполнены годовые обязательства по подготовке новых рабочих. Надо было подготовить 150 человек, фактически подготовлено 150 человек. Квалификация повысилась у 1079 рабочих при обязательствах —



В строительстве объектов пятой очереди комбината принимают участие многие строительные и монтажные организации, в числе которых и монтажники «Севзапстальконструкции». Они ведут монтаж металлических конструкций на новом участке центральной котельной.

На снимке вы видите монтажника Ю. Т. Романова и выпускника Ленинградского профтехучилища № 49 В. Ливаду.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

ПРОИЗВОДСТВУ — ЧЕТКИЙ РИТМ

развивали подсобное хозяйство, которое имеет три отрасли — птицеводство, свиноводство и растениеводство. На этом участке сельского хозяйства занято 148 человек. Если в 1975 году получено 5538 тысяч штук яиц, то в 1978 — 6070 тысяч штук, свиного мяса соответственно 1624 центнера и 1808, овощей 1052 и 1080 центнеров. В этом году запланировано построить свинарник на 1500 голов.

Лучше — это, как правило, и больше. Откровенно говоря, с этим у нас не все гладко. Хочу обратить внимание на самый главный недостаток в работе комбината за три года пятилетки — это систематическое невыполнение плана вскрышных работ, особенно в 1978 году. Отставание по вскрышке от плана горных работ за три года составило больше 4 миллионов кубометров, в том числе в 1978 году мы задолжали свыше 3 миллионов. Это привело к тому, что запасы руды, готовой к выемке, сократились с 3,7 месяцев до 1,3. сократилась ширина рабочих площадок для добычи руды с 46,9 до 34,3 метра, снижен рост производительности труда, на 2,4 процента увеличились затраты на 1 рубль товарной продукции, на 8 процентов снизилась прибыль по сравнению с пятилетним планом, а это 2,7 миллиона рублей.

А ведь мы приобрели три восьмикубовых экс-

скаватора, 7 ЭКГ-4, 6, 9 современных буровых станков СВШ-250МН, 10 автосамосвалов БелАЗ-540 и 31 БелАЗ-548, одну дробилку крупного и две мелкого дробления, 2 шаровые мельницы, сушильный барабан, 4 тяговых агрегата. Цель не оправдала средства. Фондоотдача снизилась на 1,9 процента и составила 98,1 процента. Коэффициент использования экскаваторов ЭКГ-8И по сравнению с 1976 годом снижен с 0,68 до 0,55, БелАЗов-540 и 548 с 0,44 до 0,41.

Есть недостатки в организации производства, материально-техническом снабжении, зачастую срываютсяточные планы, не всегда соблюдаются правила технической эксплуатации и ремонта основного горно-транспортного оборудования. Возросли простои оборудования из-за неудовлетворительной схемы энергоснабжения карьера и неплановых ремонтов горно-транспортного оборудования. Низкий уровень труда на путевых работах, пока еще нет отдачи от централизации путевых служб, медленно внедряются средства механизации путевых работ. Вот с таким багажом недостатков мы завершили три года.

Четвертый год десятой пятилетки будет для коллектива не менее напряженным. В 1979 году начнут вводиться мощности объектов расширения пя-

той очереди комбината, проект которой рассчитан на добычу 2800 тысяч тонн сырой руды и выработку 1275 тысяч тонн концентрата. Надо освоить 11569 тысяч рублей капитальных вложений. Куда пойдут эти деньги? На Кировогорском месторождении во втором квартале надо построить и ввести в эксплуатацию линию электропередач 110 киловольт и подстанцию, электрифицировать подъездной железнодорожный путь, ввести в работу дополнительное горное и транспортное оборудование, две обогатительные секции, насосную 1а, тракт подачи Кировогорской руды и реконструировать главный корпус в осях 1—2, расширить оборотный цикл водоснабжения для чего потребуются новый водовод. Это главные задачи, определяющие будущее комбината. Вместе с этим запланировано выработать 5850 тысяч тонн концентрата, добыть 14640 тысяч тонн руды, 11200 тысяч кубометров вскрыши. Содержание железа в концентрате должно составить 65,5 процента, в руде — 31,4 процента.

В сравнении с 1978 годом план выработки концентрата возрастет на 70000 тонн, добыча руды — на 180000 тонн, вскрышным работам — на 3200 тысяч кубометров. На 1,5 миллиона тонн возрастет добыча руды с Кировогорского месторождения. Чтобы

ликвидировать отставание по вскрышке только на оленегорском карьере (где в этом году уменьшится план по добыче руды) запланировано добыть 2900 тысяч кубометров вскрыши.

Что нужно для выполнения всего намеченного? В первую очередь наладить четкую ритмичную работу всех цехов с первых дней года. Справиться с планами невозможно без выполнения организационно-технических мероприятий. На оленегорском карьере надо завершить реконструкцию транспортной схемы и окончить горные работы для строительства наклонного ствола, перейти на циклично-поточную технологию добычи руды. Привести в порядок борта карьера. Для этой цели построим железнодорожные съезды с горизонта 134 метра на горизонт 110 метров по висячему боку и с горизонта 86 метров на горизонт 62 метра, поставить в предельный контур уступ горизонта 122 метра в профилях 46—62. Оборудовать один отвальный тупик, ввести в работу дополнительно экскаватор на перегрузочных пунктах руды и вскрыши, организовать раздельное складирование руды с Кировогорского карьера и так далее.

В этом году мы должны получить четыре восьмикубовых экскаватора и столько же ЭКГ-4, 6, тяговые агре-

гаты ПЭ-2М и тепловозы. Совместно с институтами и специализированными организациями намечено освоить технологию обогащения магнетитовых кварцитов Кировогорского месторождения, внедрить гидравлическое взвешивающее устройство на БелАЗах-540 машины перегона экскаваторов и буровых станков ПЭБ-1 и другое.

Все намеченное выполним. Хорошим подспорьем в этом деле должно послужить социалистическое соревнование, формы которого не плохо бы усовершенствовать.

1979 — год двух знаменательных дат — 30-летия начала горных работ и 25-летие выпуска первой тонны концентрата. Стремясь достойно отметить эти знаменательные события, многие коллективы комбината выступили инициаторами социалистического соревнования за выполнение плана четырех лет, 4, 5 лет и пятилетки в целом. Главное не дать заглохнуть хорошим начинаниям, всячески поддерживать их.

Нам надо пристально заниматься вопросами подготовки кадров, укрепления трудовой и производственной дисциплины, повышением персональной ответственности за выполнение принятых решений.

Я надеюсь, что внедрение намеченных мероприятий позволит нам успешно выполнить государственный и социалистические обязательства в 1979 году.

П. ЗЕЛЕНОВ,
Директор комбината.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что важнейшей задачей партийных организаций, трудовых коллективов является дальнейшее усиление борьбы за повышение эффективности общественного производства и качества работы. В сегодняшней статье директор комбината П. И. Зеленев дает анализ развитию нашего предприятия, называет решающие участки работы, которые требуют самого пристального внимания и на которых должны быть сконцентрированы усилия партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, чтобы полнее и эффективнее решать задачи, поставленные XXV съездом КПСС.

Отпраздновав Новый год, мы снова на трудовой вахте. За три года десятой пятилетки коллектив выполнил план по реализации продукции на 102,7 процента, сверх плана ее реализовано на 5,1 миллиона рублей. Задание трех лет пятилетки выполнено 7 декабря. Мы выработали сверх плана 61000 тонн концентрата. План по добыче руды перекрыли на 486000 тонн. С 1976 по 1978 год значительно улучшились жилищные условия трудящихся комбината и города. Снесено 23 барака, 947 человек получили квартиры в благоустроенных домах. До конца пятилетки будет снесено еще 34 барака, в которых проживает 750 человек, а всего с начала пятилетки жилья введено 26142 квадратных метра, из них только в 1978 году 11831 квадратный метр. Вместе с этим мы

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ТРУДЯЩИМСЯ

Состоялось очередное заседание совета содействия экономическому образованию. Рассмотрены итоги занятий в системе экономического образования за два последних месяца. Отрадно, что в ряде цехов уделяется должное внимание организации занятий в экономических школах и школах коммунистического труда.

Руководители, ответственные организаторы и пропагандисты рудника, фабрики, центрального ремонтного, диатомитового цехов, цеха КИИАиС, центральной лаборатории проводят занятия в соответствии с требованиями, вытекающими из постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» и «О работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС».

Вместе с тем был вскрыт ряд недостатков в организации учебы в железнодорожном и автотранспортном цехах, управлении, цехе подготовки производства, энергоцехе.

На заседании обсужден проект условий социалистического соревнования пропагандистов на звание «Лучший пропагандист комбината». Обсуждены также вопросы улучшения экономического образования, опыт передовиков и новаторов производства, заслушано сообщение заведующего кабинетом политпросвещения А. В. Сергеева о завершении работы по общественной аттестации пропагандистов.

Ю. ДЕМИН.

Зам. председателя совета содействия экономическому образованию.



Новый год. Он приносит радость людям. Особенно его прихода всегда с нетерпением ожидают дети. Нарядные красавицы-елки, хороводы, Дед Мороз и



Снегурочка и, конечно, подарки — все это привлекает детвору.

В эти дни во всех детских садах, в школах прошли

новогодние утренники. Танцы и смех, хороводы вокруг елок были непременными спутниками торжества.

Наш фотокорреспондент

В. Раков побывал на одном из таких утренников в детском саду № 6 «Колокольчик» и сделал несколько снимков, которые мы и предлагаем читателям.

НОВОГОДНИЕ УТРЕННИКИ

КОНФЕРЕНЦИЯ В ШКОЛЕ

Недавно в средней школе № 7 была проведена конференция по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение». Помещение, где проходила конференция, было празднично оформлено. Здесь стенды с иллюстрациями к произведениям, статьи из журналов и газет, книги Л. И. Брежнева. Оформлена выставка «Мужество и счастье созидания», на листах напечатана тематика выступлений на конференции.

Конференцию открыла завуч школы Е. М. Скачкова.

Героизм и преданность Родине проявили новороссийцы в годы войны. Автор воспоминаний нашел форму задушевного разговора с читателями, воспоминания о прошлом связаны с раздумьем о настоящем и будущем нашей страны. Это книги о людях, которые еще при жизни стали легендой.

Желающих выступить было много. Читательницы литературы Н. В. сказала: «Книги «Малая земля» и «Возрождение» — это размышления о жизни, участника Великой Отечественной войны, литработника важном. Автор пользуется деталями и цифрами для доказательства мысли, что пришлось жить советскому человеку, чтобы победить фашизм».

Впечатляющим было выступление А. В. Тимофеевой о духовном богатстве защитников нашей земли, о том, как они сохраняли мужество и стойкость духа в труднейших условиях.

Горячо, убедительно говорила С. К. Лактионова о том, каким должен быть коммунист, раскрыла образ политработника. Книги «Малая земля» и «Возрождение» — настоящие книги для партийных работников.

На конференции выступили также И. М. Целова, Л. В. Ахлынов, Т. В. Лобанова, секретарь парторганизации школы В. И. Литвяк и другие.

О значении книг Л. И. Брежнева хорошо сказала А. Н. Беляева. «Глазная книга в книгах — советский человек, его отношение к Родине, к своему народу. Эти особенно важные и интересные моменты в рецензии молодежи».

Конференция по книгам Л. И. Брежнева извела большое впечатление на присутствующих.

Л. ТИМО
Учитель школы

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

В научно-техническую библиотеку поступили следующие книги.

Винников И. З. и Френкель М. И. Устройство сверлильных станков и работа на них. Издание 3-е, перераб. и доп. М., Высшая школа, 1978 г. 263 стр.

Изложены основные сведения о современных сверлильных станках и работе на них, об инструменте и приспособлениях для обработки отверстий; приведены сведения о свойствах металлов и сплавов и ряд других вопросов.

Задача настоящего учебника в том, чтобы в процессе индивидуальной и бригадной подготовки и бригадников помочь им усвоить объем учебного материала, предусмотренный тематическим планом и программой по подготовке рабочих.

Смирнов В. К. Токарь-расточник. Учебник для

НОВЫЕ КНИГИ В научно-технической библиотеке

профтехучилищ. Издание 3-е, доп. и переработ. М., Высшая школа, 1978, 224 стр. с иллюстрациями.

Молодым расточникам необходимо постоянно повышать свою квалификацию, изучать опыт новаторов производства, для освоения операций, выполняемых на горизонтально и координатно-расточных станках. Данная книга поможет молодым токарям-расточникам повысить свою квалификацию на производстве.

В ней содержатся сведения о назначении, устройстве и эксплуатации расточных станков. В ней описаны инструменты и приспособления, применяемые для обработки деталей на этих станках и для выполнения конт-

роли расточных работ, даны сведения о теории резания металлов и технике измерений, изложены вопросы организационно-технического обслуживания рабочего места.

Френкель С. Ш. Справочник молодого фрезеровщика. Издание 3-е, перераб. и доп. М., Высшая школа, 1978, 240 стр. с иллюстрациями.

В предлагаемом справочнике даны все необходимые сведения по курсу «Фрезерное дело» как по теоретическому, так и по производственному обучению; книга написана в соответствии с единым справочником и учебной программой для подготовки фрезеровщиков. Справочник может быть использован молодыми рабочими на производстве.

Хохлов Е. А. и Тверской Л. Б. Эксплуатация и организация ремонта локомотивов промышленного транспорта. М., «Транспорт», 1978, 199 стр.

В книге приведены технические и эксплуатационные характеристики электровозов, тяговых агрегатов и тепловозов, работающих на железнодорожном транспорте открытых горных разработок и заводов; сведения об условиях и организации эксплуатации и текущего содержания локомотивов на предприятиях различной отрасли промышленности. Рассмотрена организация ремонта локомотивов в депо промышленных предприятий. Рекомендуется книга инженерно-техническим работникам транспортных цехов и управления промышленных предприятий.

ЛЕКАРСТВАМ—ОСОБЫЙ УЧЕТ

Министерство здравоохранения СССР с 1 января 1979 года ввел новые правила выписывания рецептов для амбулаторных больных и отпуска по ним лекарств. Предусмотрены приказом Министерства здравоохранения СССР меры направленные на дальнейшее улучшение лекарственной помощи населению.

Чем же новый порядок отличается от старого? Каждый рецепт будет теперь удостоверяться личной печатью врача и подписью. Кроме того, все рецептурные бланки должны иметь штамп лечебно-профилактического учреждения, а после заполнения врачом заверяется печатью этого учреждения.

Рецепты в аптеках будут отбираться. Для повторного получения лекарств необходима новая пропись. Это положение продиктовано заботой о здоровье населения. Не секрет, что пользуясь одним рецептом, многие больные покупают лекарства в больших количествах, про запас, без учета сроков их годности. Но ведь при длительном, особенно неправильном хранении медикаменты теряют свою эффективность, а в некоторых случаях становятся даже ядовитыми. Лекарств и

ная терапия должна проводиться под строгим контролем врача. Новые правила отпуска лекарств в аптеках ставят заслон самовольному, устранив условия бесконтрольного применения медикаментов.

А как быть людям, страдающим хроническими заболеваниями? Ведь им часто приходится обращаться в аптеку. Больным хроническими заболеваниями, требующими длительного курса лечения, врач разрешается выписывать рецепты с пометкой «Повторить... раз». Это указание заверяется подписью врача и печатью лечебно-профилактического учреждения.

Может случиться, что врач на одном бланке выписал два препарата, а один из них в данный момент в аптеке отсутствует. Тогда на прописи имеющегося препарата ставится штамп: «Лекарство выдано», и рецепт возвращается больному. При отпуске лекарства по второй прописи рецепт остается в аптеке.

При отпуске приготовленных в аптеке лекарств, содержащих ядовитые и наркотические вещества и этиловый спирт, больным выдается на руки

сигнатура — копия рецепта врача. Во всех остальных случаях на упаковку лекарства наклеивают этикетку с указанием даты приготовления и способа применения. Когда из аптеки отпускают готовые лекарства, на руки больному выдается этикетка с указанием способа приема.

Какие лекарства отпускаются без рецепта? Приказом министра здравоохранения СССР от 30 июля 1973 года № 571 утверждены перечень лекарственных средств и изделий медицинского назначения, отпускаемых в аптеках без рецепта. Он включает более 500 наименований, в их числе простейшие антисептические, сердечные и другие лекарственные средства, такие как аспирин, анальгин, нитроглицерин, валидол, сок желудочный, слабительные средства и многие другие.

Как пополнить запас медикаментов в домашних аптечках? Сделать это очень просто: купить в аптеке недостающее лекарство. В состав аптечек входят лекарственные средства и изделия медицинского назначения, которые отпускают без рецепта врача.

Л. БОРОДИНА.
Провизор-аналитик.

ПОЛЕЗНЫЙ „ОГОНЕК“

В День энергетика коллектив электрощита совместно с работниками Дома культуры провел праздничный «Огонек». Этот вечер, организованный по инициативе Дома культуры, прошел весело и интересно. Присутствующие получили большое удовлетворение и хорошо отдохнули.

Много добрых слов было сказано в адрес передовиков производства и ветеранов цеха.

Особенно хочется поблагодарить художественного

руководителя театра юного зрителя Л. П. Гмырь, ансамбли «Ольвия» и «Оле-негорочка», Октябрину Николаевну Басалаеву и других работников Дома культуры и цеха, принявших участие в организации и проведении вечера.

Остается пожелать, чтобы такие вечера проводились чаще, так как они сближают людей, помогают лучше узнать друг друга.

Администрация электрощита.

СПОРТ

ВЕРНУЛИСЬ С УСПЕХОМ

На днях из Тулы возвратилась команда пловцов, участвовавшая в соревнованиях центрального совета ДСО «Труд». В составе команды нашей области выступали ученицы школы № 15 Марина Симарева и Лена Борисенкова.

Большого успеха добилась Марина Симарева. В плавании на спине 200 метров она финишировала третьей, установив рекорд города. В заплыве на 100 метров она заняла четвертое место.



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

3 и 4 января. Новый широкоэкранный художественный фильм «ЛИСЫ АЛАСКИ», сеансы в 15, 17, 19 и 21 час 30 мин. Дети до 16 лет не допускаются.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
3 января. Бал-маскарад для старшеклассников, начало в 19 часов.

4 января. Цветной художественный фильм «БИРЮК» сеансы в 19 и 21 час. Документальный фильм «ГОРИЗОНТ ДОРОГИ», начало в 17 часов.

Для детей. Цветной кино-

сборник «ЖИЛА-БЫЛА КУРОЧКА», начало в 12 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Жилищный участок № 1, располагавшийся ранее на ул. Советской, 3, теперь находится на ул. Коммунальной, 48, кв. 18.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284, Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты.

Тип. «Мончегорский рабочий». Заказ 1.

Заполненная РУДА

пятница

5

января

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 2 (1707)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.



ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН

В канун Нового года с Кировогорского месторождения отгружена на фабрику миллионная тонна руды, добытая с начала его разработки.

На снимке вы видите тех, кто каждый день приближал это событие. В верхнем ряду (слева направо) помощник машиниста экскаватора В. А. Крючков, мастер Н. И. Гринберг, в нижнем ряду — бурильщик А. Б. Пахов, машинист экскаватора С. И. Муравьев, помощник Н. И. Лимсов, машинист П. В. Кондратьев.

Фото А. Гергеля.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ФАБРИКИ

Стремясь умножить успехи, достигнутые в 1978 году, и, мобилизуя работников фабрики на повышение эффективности производства и качества продукции, коллектив принял на 1979 год — четвертый год десятой пятилетки — следующие обязательства:

- выполнить годовой план к 30 декабря 1979 года;
- выработать сверх плана 12 тысяч тонн концентрата, в том числе к 6 ноября — 25-летию выпуска первого железного концентрата — 10 тысяч тонн;
- снизить затраты на одну тонну концентрата против плана на 2 копейки;
- повысить производительность труда против плана на 0,2 процента;

- получить приплат за счет повышения качества концентрата (содержание железа, влаги) 250 тысяч рублей;
- получить экономию от реализации мероприятий НОТ 48 тысяч рублей;
- внедрить 100 рационализаторских предложений;
- получить экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений 190 тысяч рублей.

Для повышения эффективности производства и качества работы, совершенствования технологии обогащения, повышения культуры производства и улучшения условий труда выполнить следующие мероприятия:

- в январе внедрить автоматическое определение

- крупности дробленой руды,
- в первом полугодии оборудовать комнату приема пищи и мастерские в складе обезвоживания,
- в первом квартале определить и отработать схему обогащения и доизмельчения кировогорской руды на девятой и десятой секциях и определить технологические показатели обогащения этой руды на восьмой секции.
- в первом — третьем кварталах изучить влияние гранулометрического состава общего концентрата перерабатываемых руд на процессы фильтрации и сушки.
- Сэкономить 700 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 50 тонн черных

- металлов, 150 кг цветных металлов, 8 тонн горючесмазочных материалов, 300 тонн мазута.
- Добиться присвоения звания ударника коммунистического труда 535 человекам, подтвердить звание коллектива коммунистического труда, оказывать помощь подсобному хозяйству, организовать художественную самодеятельность и дать два концерта.
- Коллектив фабрики вызывает на соревнование обогатителей Ковдорского горно-обогатительного комбината и агломератчиков Череповецкого металлургического завода.
- Обязательства обсуждены и приняты на заседании фабкома.

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

В ПРОФКОМЕ
КОМБИНАТА

На комбинате звание коллектива коммунистического труда присвоено 13 цехам и коллективу санатория — профилактория. В соревнованиях за коммунистическое отношение к труду участвует 85 процентов работников, около 4 тысяч человек являются ударниками коммунистического труда.

Высокий процент ударников коммунистического труда в отделе технического контроля, центральной лаборатории, диатомитовом цехе, службе вентиляции.

Движение за коммунистическое отношение к труду играет большую роль в повышении трудовой и общественной активности трудящихся, способствует коммунистическому воспитанию трудящихся. Однако в большинстве цехов в последнее время в организации соревнования за коммунистическое отношение к труду есть серьезные недостатки. Так, в автотранспортном, железнодорожном, центральном ремонтном цехах и электроцехе сократилось число ударников коммунистического труда, не все вновь поступающие в эти цехи рабочие вовлекаются в это соревнование.

В результате за девять месяцев прошлого года из 716 вновь принятых трудящихся звание ударника коммунистического труда присвоено лишь 228. В электроцехе и цехе подготовки производства это звание не присуждалось никому.

В отдельных коллективах принята роль ударников коммунистического труда. В цехе подготовки производства, например, нет даже учета, какие коллективы и отдельные трудящиеся участвуют в соревновании за коммунистическое отношение к труду.

На комбинате немало экипажей и бригад, которые носят звание коллектива коммунистического труда. Однако ни на одной машине, ни на рабочем месте мы не сможем увидеть таблички, свидетельствующие об этом.

К сожалению, до сих пор у нас не установлен определенный срок присвоения и подтверждения званий коллективов и ударников коммунистического труда.

Недостаточно занимается вопросами организации соревнования за коммунистическое отношение к труду и отдел научной организации труда и управления. Дом культуры слабо занимается пропагандой достижений ударников коммунистического труда, агитацией за коммунистическое отношение к труду. Все эти упущения привели к тому, что среди ударников коммунистического труда есть нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка, отдельные не выполняют нормы выработки, а в результате и свои социалистические обязательства.

Для того, чтобы улучшить организацию соревнования за коммунистическое отношение к труду, руководителям цехов и цеховым комитетам необходимо в ближайшие дни завести строгий учет коллективов и трудящихся, участвующих в соревновании за коммунистическое отношение к труду. Присвоение и подтверждение званий коллективам бригад, экипажей, служб, смен, отделов, участков, отделений и отдельным трудящимся необходимо провести в январе, а присвоение звания цеховым коллективам провести в следующем месяце.

На рабочих местах коллективов, которым присвоено или подтверждено звание, установить соответствующие таблички. Всем ударникам коммунистического труда своевременно вручать удостоверения и значки.

Нужно также улучшить наглядную агитацию. Во всех цехах вывесить списки ударников и коллективов коммунистического труда.

Дому культуры необходимо улучшить пропаганду соревнования за коммунистическое отношение к труду средствами художественного мастерства участников самодеятельности и наглядной агитации.

Все это позволит значительно повысить роль каждого ударника коммунистического труда в трудовом коллективе.

В. ЗАМЯТИН.

Председатель профкома.

ЗАПИСАНО В КОЛЛЕКТИВНОМ ДОГОВОРЕ

Коллективным договором на 1978 год предусматривалось дальнейшее совершенствование организации заработной платы работников комбината, совершенствование системы и условий их труда. Так, 35 процентов к общей численности рабочих-повременщиков предполагалось перевести на нормированные задания. Сегодня нормированные задания получают 890 человек, что составляет 38,3 процента.

Принимая меры по дальнейшему расширению зон обслуживания и совмещения профессий и внедряя прогрессивные нормативы, на комбинате значительно увеличилось число рабочих, совмещающих профессии, и сейчас оно составляет 31,7 процента к общей численности. **А. ГОРЕЛИКОВ.** Начальник бюро ОНОТУ.

УЧИТЕСЬ ТВОРИТЬ

СЛЕТ МОЛОДЫХ НОВАТОРОВ

В конце 1978 года впервые на комбинате состоялся слет молодых рационализаторов и наставников. Заместитель секретаря комитета комсомола В. Семенов сказал, что на комбинате каждый десятый молодой рабочий — рационализатор. Неплохо работают новаторы пылевентиляционной службы, центрального ремонтного цеха, контрольно-измерительных приборов, автоматики и связи. Улучшилось дело в автотранспортном цехе.

Но не везде наставничество используется в полной мере, мало проводится школ молодого рационализатора, по существу бездействует совет молодых специалистов.

— Мы направляем наши усилия, — говорит мастер железнодорожного цеха, член молодежной творческой бригады В. Е. Мионов, — на повышение эффективности и качества

работы, улучшение условий труда. У нас в цехе три творческие бригады, одна — молодежная. Из 248 молодых рабочих 85 комсомольцев, 28 рационализаторов. В 1976 году было 18, в 1977 — 24. Подано 22 рационализаторских предложения. Наша бригада брала обязательства подать 12 рационализаторских предложений и выполнила их, экономический эффект составил 5000 рублей. Хорошо нам помогают опытные товарищи Е. Н. Яковлев, Н. С. Хохлов, А. А. Соловьев и другие.

Вопросы технического творчества у нас обсуждаются на заседаниях комсомольского бюро, цехового комитета профсоюза. Есть стенды, на которых отражается работа творческих бригад.

И все же упущения есть. Пока в цехе каждый девятый — новатор. Этого мало. Можно и надо добиться

того, чтобы в техническом творчестве приняло участие как можно больше молодых.

Опытом работы с молодыми новаторами поделился заместитель председателя цехового комитета профсоюза центрального ремонтного цеха Л. В. Афонин. Он подчеркнул важность проведения школ молодого рационализатора, говорил о наставничестве. Каждый молодой рабочий прикрепляется к более опытному.

Наставник молодежи И. Т. Жигалов говорил о том, что молодежи фабрики под силу многое, она способна решать сложные задачи. Однако на фабрике только 23 молодых рационализатора, они подали 24 рационализаторских предложения с экономическим эффектом

2500 рублей, что явно мало. Нужны школы молодых рационализаторов, где можно бы получить необходимые навыки в оформлении документации. Ведь бывает и такое, когда парень вынашивает в душе идею, а сказать о ней попросту стесняется.

— Там, где я проработал несколько лет, — продолжает Жигалов, — когда-то трудилось 35 человек. Сейчас значительно меньше. И это благодаря рационализаторам. Они находят «узкие» места, вникают в дела производства, помогают его совершенствовать.

К сожалению, рационализаторы у нас в основном в службах механиков и электриков. Технологи менее активны. Соотношение примерно такое: на каждые 10 механиков и электриков 2 новатора технолога. А ведь технологи лучше нас знают весь цикл производства от

дробления до получения концентрата. У них тоже большое поле деятельности.

— Предлагаю организовать комбинатовскую школу молодого рабочего, — вносит предложение секретарь фабрики Н. Морской. — В этом деле нужна помощь специалистов отделов комбината, не должен стоять в стороне и комитет комсомола. Комсомольцы в первую очередь должны стать застрельщиками. На комбинате канул в прошлое девиз под названием один плюс один, суть которого сводилась к тому, что каждый молодой рационализатор должен вовлечь в творчество еще одного парня или девушку. Следовало бы вернуться к нему.

Участники слета приняли обращение к молодежи комбината, социалистические обязательства рационализаторов на 1979 год.

Е. ЛЯХНО.

Инженер по рационализации.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

выступлений политинформаторов в январе

4 марта — выборы в Верховный Совет СССР

В беседе рекомендуется осветить вопросы: выборы в Верховный Совет СССР — важное событие в общественно-политической жизни страны, новый Закон о выборах в Верховный Совет СССР надежно обеспечивает гражданам нашей страны гарантированные Конституцией избирательные права.

Литература.

Материалы XXV съезда КПСС, М., 1976, стр. 81—87; Конституция СССР, 1977 г., газета «Правда», 2, 4, 10, 14 и 17 декабря 1978 г., журнал «Агитатор» № 22, 1978 г., стр. 22—26. 4 марта — выборы в Верховный Совет СССР — постоянная рубрика центральных и местных газет.

Ноябрьский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС — важный этап в борьбе за выполнение решений XXV съезда партии

Выступление можно построить по такому плану: решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, положения и выводы речи тов. Л. И. Брежнева на Пленуме — боевая программа дальнейшего повышения эффективности производства и качества работы, изыскивать резервы повышения эффективности труда на каждом рабочем месте.

Литература.

Материалы XXV съезда КПСС, 1976 г., «Правда», 28 ноября, 1, 3, 5 декабря 1978 г., «Полярная правда», 7 декабря 1978 г. Рекомендуется использовать местный материал.

Ни одного отстающего рядом!

Беседу рекомендуется построить на анализе работы своего коллектива и рассмотреть вопросы: итоги работы коллектива в 1978 году и задачи на 1979 год; с первых дней четвертого года пятилетки — ударный труд.

Литература.

Материалы XXV съезда КПСС, М., 1976 г., «Правда», 28 ноября, 3 и 5 декабря 1978 года, «Полярная правда», 8 января,

16 июня, 29 ноября, 7 и 12 декабря 1978 года.

Долг и ответственность поставщика

Методическая разработка помещена в журнале «Агитатор» № 22, 1978 г. Выступление по теме «Книга тов. Л. И. Брежнева «Целина» учит жить и работать по-ленински» рекомендуется построить так: освоение целины — воплощение в жизнь идей В. И. Ленина об экономическом и культурном преобразовании окраин России; целина — продолжение революционного подвига народа, школа трудового, нравственного и идейно-патриотического воспитания молодежи и всех советских людей.

Литература.

В. И. Ленин. Доклад о земле на II Всероссийском съезде Советов. Полн. собр. соч., т. 35, стр. 23—27.

В. И. Ленин. Доклад о работе в деревне на XIII съезде РКП(б). Полн. собр. соч., т. 38, стр. 187—205.

В. И. Ленин. О кооперации. Полн. собр. соч., т. 45, стр. 309—377.

Материалы XXV съезда КПСС, М., Политиздат, 1976, стр. 49—54. Брежнев Л. И. «Целина», М., Политиздат, 1978 г. Брежнев Л. И. «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». «Правда», 4 июля 1978 г., «Правда» 11 июля и 28 ноября 1978 г., «Полярная правда», 1 августа 1978 г.

Реальный социализм и мировое развитие (К работе Международной теоретической конференции в Софии)

Необходимо осветить вопросы: защита мирового социализма — интернациональный долг всех коммунистов, борьба за сохранение и укрепление мира — краеугольный камень внешней политики социалистических стран, влияние реального социализма на мировое развитие.

Литература.

Материалы XXV съезда КПСС, М., Политиздат, 1976 г., стр. 5—16. Конституция СССР. Политиздат, 1977 г., «О 60-й годовщине Великой Октябрь-

ской социалистической революции». М., Политиздат, 1977 г. Постановления ЦК КПСС. Документы международного совещания коммунистических и рабочих партий в Москве 5—17 июня 1969 г. М., Политиздат, 1969 г. Брежнев Л. И. Великий Октябрь и прогресс человечества. М., Политиздат, 1977 г. «Правда», 12, 13, 12—16 декабря 1978 г.

Разрядка: некоторые особенности и перспективы

Следует рассмотреть вопросы: некоторые особенности процесса разрядки и главные направления борьбы за ее развитие и необратимость, миролюбивая политика СССР — решающий фактор перестройки современных международных отношений.

Литература.

Материалы XXV съезда КПСС, М., Политиздат, 1976 г., стр. 5—11. Конституция СССР, М., Политиздат, 1977 г., «Правда», 24 июня, 29—30 июня, 17 июля, 27 августа, 27 сентября, 4 октября, 4, 5, 24 ноября, 13 декабря 1978 г.

Куба — факел социализма на континенте Латинской Америки (К 20-летию Республики Куба)

Необходимо раскрыть вопросы: социалистические преобразования на Кубе, развитие братских отношений между народами Советского Союза и Кубы.

Литература.

Материалы XXV съезда КПСС, М., Политиздат, 1976 г., стр. 7. «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Постановление ЦК КПСС, М., Политиздат, 1977 г. Брежнев Л. И. Великий Октябрь и прогресс человечества. М., Политиздат, 1977 г. Косыгин А. Н. Творческая сила идей Октября. «Правда», 5 ноября 1978 г., «Правда», 1 января 1978 г., журналы «Новое время» № 1, 1978 г. и «Международная жизнь» № 7 и 9, 1978 г.

А. СЕРГЕЕВ. Зав. кабинетом политпросвещения.

Разнообразен репертуар фильмов в январе. О двух влюбленных, вынужденных скрывать свои чувства от родных, которые против их ранней женитьбы, расскажет кинолента «Любовь с препятствиями».

«Хомут для маркиза» — это, как говорят постановщики ленты, картина, адресованная широкому кругу зрителей, рассказывает о судьбе ребенка из неблагополучной семьи, о формировании его характера.

Киностудия «Таджикфильм» предлагает зрителям посмотреть интересную кинокомедию «Семь похищенных женихов». В фильме высмеиваются мошенники, которые организовали в сегодняшнем Таджикистане своеобразное «Брачное бюро», забывая, что время изменилось, да и сами невесты теперь не те, какими были их бабушки.

Смотрите новые фильмы

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Музыкальная кинокомедия «Инкогнито из Петербурга», созданная по мотивам классической комедии Н. В. Гоголя «Ревизор», поставлена на киностудии «Мосфильм» режиссером — постановщиком Леонидом Гайдаем. В ролях заняты артисты Анатолий Папанов, Нонна Мордюкова, Сергей Филиппов, Леонид Куравлев и другие.

В скромном домике Андрея Заболотного, которого вся деревня от мала до велика зовут Пентюхом, идет смотрины. Так начинается фильм «Журавль в небе», поставленный на студии «Мосфильм».

В фильме происходят разные события, смешные и драматические, забавные и печальные. «Судь-

ба и жизнь людей такие же разные, как и сами люди». — говорит о своей работе режиссер Самсон Самсонов.

«Черный город» — двухсерийный фильм, поставленный венгерскими кинематографистами по одноименному роману Кальмана Миксата. Зритель увидит на экране заматериальную интригу, сложный, насыщенный неожиданными поворотами и стремительно развивающийся сюжет.

Оленегорцы увидят также «Народный роман», «Женитьба», «Цепная реакция», «Гарантируй жизнь», «Отец Сергей», «Подставное лицо», «Великолепный мечтатель» и другие.

Разнообразен репертуар и детских фильмов.

М. ЛЕБЕДЕВ. Директор Дома культуры.

СПОРТ

ПРАЗДНИК НА ВОДЕ

В конце декабря в плавательном бассейне проводился водно-спортивный праздник с участием пловцов ДЮСШ и соревнующихся спортивных семей. Сценкой «А этого могло и не случиться» открылся этот праздник, в котором приняли участие Слободин Дима и Булашов Костя.

Главным событием праздника были заплывы спортивных семей. В возрастной группе, где возраст детей до 8 лет острая борьба разгорелась между семьями Севастьяновых и Чадушкиных. Лишь на последних метрах победу одержала семья Чадушкиных. Третье место заняла семья Пигуновых.

Не менее острой была борьба в возрастной группе 11 лет и старше. На каждом этапе сменялся лидер. На первом этапе впереди были семьи Дорош и Козловских, и лишь на последнем этапе победу одержала семья Поляковых. Лишь на секунду от победителей отстала семья Козловских. Третье место заняла семья Дорош.

СПОРТ

Победителей и призеров поздравила и вручила призы председатель спортклуба «Лапландия» В. А. Троицкая.

Спортивные семьи уступили место на водных дорожках самым юным пловцам ДЮСШ. Соревновались дети из детских садов и первоклассники. Свои этапы по 25 м они проплыли на досочках, с кружками и 25 м кролем. Здесь первой приплыла к финишу первоклассница школы № 21 Оля Голик.

Интересно и остро проходила борьба в комбинированной эстафете, где на различных этапах, необходимо было продемонстрировать ловкость и умение. Сюда входили заплывы с завязанными глазами, ныряние, плавание на кругах, с надутыми шарами, с ложками, в которых необходимо было удержать теннисный шарик. За эту эстафету команда-победительница получила торт.

Праздник привлек много зрителей, которые, думаю, остались довольны как и сами участники.

Р. АМАХИНА. Главный судья соревнований.

СПОРТ

ЧЕМПИОНЫ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ

Больше двадцати дней в игровом зале Дворца спорта проводилось первенство комбината, входящее в зачет зимней спартакиады. В соревнованиях участвовало 15 команд — 8 женских и 7 мужских. Команда автотранспортного цеха в этих соревнованиях не участвовала. Соревнования показали, что по сравнению с прошлым годом улучшилась техническая подготовленность команд.

У женщин первое место заняла команда жилищно-коммунального отдела. Вторыми стали волейболистки орс, третьими — центрального ремонтного цеха. Дальше места распределились так: управление, «Энергетик», железнодорожный цех, фабрика и рудник.

Упорной была борьба у мужчин. К последнему туру только две команды — управления и рудника — подошли без поражения. Судьба первого места решилась во встрече между ними. Волейболистки управления решают о встрече выиграли со счетом 2:1 и стали победителями. Горняки на втором месте. Команда центрального ремонтного цеха на третьем. Далее места распределились так: «Энергетик», жилищно-коммунальный отдел, фабрика, железнодорожный цех.

Г. ЧАЛДУШКИНА. Главный судья соревнований.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

9 января в 17 часов в малом зале Дома культуры состоится семинар пропагандистов всех форм учебы.

Партком.

С НОВОЙ ПРОГРАММОЙ

С 12 по 21 января в нашем городе будут проходить гастроли Государственного Украинского художественно-спортивного ансамбля «Балет на льду», который покажет двухактный балет «Огонь и лед». Это новая работа ансамбля и посвящена предстоящему событию — Олимпийским играм в Москве. Балет поставлен народным артистом СССР, лауреатом Ленинской и Государственной премий Вахтангом Чабукиани.

...Олимпийский факел, зажженный в Греции на горе Олимп, совершает путешествие по странам

пяти континентов. Как эстафету мира и дружбы передают его друг другу представители разных народов. И вот, наконец, Москва — сердце «Олимпиады-80». Олимпийский огонь вспыхивает в Лужниках. Таков сюжет балета. Он позволил его создателям развернуть впечатляющее зрелище. Многие номера, созданные в разное время, снискали признание зрителей и вошли в «золотой фонд» ансамбля. Такова, например, хореографическая

картинка «Рассвет над Хортицей», проникнутая подлинным национальным колоритом.

В полумраке на льду движутся девушки в белоснежных туниках с горящими свечками в руках. Рисунок танца строг, торжественен. Это Греция. В яркой темпераментной краске, в живописных костюмах предстанет Африка. Но особенно изящно, театрализованно поставлена картина «Япония». Вы увидите сцены национальной

борьбы, карнавальное шествие в масках.

Выразительна танцевальная пара — мастера спорта Ирина Корина и Владимир Ельгин. Они словно парят на льду. В их танце много сложных элементов. Интересен дуэт мастеров спорта Людмила Ореховой и Владимира Захарова. Исполняя адажио в картине «Австралия», артисты исполняют множество разнообразных поддержек, красиво вписывающихся

в рисунок танца. Новыми гранями засверкало мастерство мастера спорта международного класса Татьяны Шарановой и заслуженного артиста республики Анатолия Евдокимова.

13, 14, 20 и 21 января начало спектаклей в 13 и 18 часов 30 минут, а в остальные дни начало спектаклей в 19 часов 30 минут. В понедельник представлений не будет.

Принимаются коллективные заявки. Справки по телефону 35-94.

К. БРАСЛАВСКИЙ. Директор спорткомплекса.



ДОМ КУЛЬТУРЫ

5 января. Широкоэкранный цветной художественный фильм «А У НАС БЫЛА ТИШИНА», сеансы в 12 и 21 час 30 минут.

Премьера спектакля народного театра Дома культуры по пьесе В. Катаева «ФИАЛКА», начало в 19 часов.

7 января. Болгарский художественный фильм «ЛЮБОВЬ С ПРЕПЯТСТВИЕМ», сеансы в 12, 19 и 21 час.

8 января. Вечер отдыха. Начало в 20 часов.

9 января. Итальянский цветной художественный

фильм «НАРОДНЫЙ РОМАН», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

Для детей. Широкоэкранный художественный фильм «ЧУДАК ИЗ 5 «Б». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал

5—7 января. Новый широкоэкранный цветной художественный фильм «СТРОГАЯ МУЖСКАЯ ЖИЗНЬ», сеансы в 15, 17, 19 (удлиненный сеанс) и 21 час 30 минут.

8 января. Цветной худо-

жественный фильм «ПРАВО ПЕРВОЙ ПОДПИСИ», сеансы в 15, 17, 19 (удлиненный сеанс) и 21 час 30 минут.

9—10 января. Цветной широкоэкранный художественный фильм «ЗОРРО», 2 серии, сеансы в 14, 17 и 20 часов.

Малый зал 5 января. Художественный фильм «НИ ДНЯ БЕЗ ПРИКЛЮЧЕНИЙ», сеансы в 10, 12, 14, 16 и 18 часов.

6 января. Художественный фильм «РЕКС-МЕЧТАТЕЛЬ», сеансы в 10, 12, 14, 16 и 18 часов.

7 января. Художествен-

ный фильм «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОК», сеансы в 10, 12, 14, 16 и 18 часов.

8 января. Художественный фильм «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА», сеансы в 10, 12, 14, 16 и 18 часов.

9 января. Художественный фильм «УСАТЫЙ НЯНЬ», сеансы в 10, 12 и 14 часов.

10 января. Художественный фильм «БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН», сеансы в 10, 12, 14, 16 и 18 часов.

ХОККЕЙНАЯ КОРОБКА Первенство страны среди команд класса «Б».

6 и 7 января встречаются

команды «Горняк» и «Судогерф». Начало матчей 6 января в 19 часов, 7 января в 17 часов.

ПИШИТЕ. ЗВОНИТЕ. ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284, Оленегорск, ГОК. АБК фабрики, редакция газеты.

Тип. «Мончегорский рабочий», тираж 4000, Заказ 33.